

主动收阴是在为冲关蓄势

昨天上证指数终于收出一根阴十字星，终结了九连阳。盘中震荡加剧，跌幅深的时候一度跌穿5日均线，但在多头的努力下收复了大部分失地，强势格局依旧。不可否认，在九连阳之后出现调整是很正常的，但在关前如何整理则相当关键，由于成交量和前天基本持平，在下跌调整中并没有巨量砸出，主力趁震荡调整筹码的迹象相当明显。整理到位之后还将继续向5000点大关进军。

前天盘口由前期的“二八现象”转化为“八二现象”，给人们的启示是冲击5000点大关需要多方面的配合，只有合力才能有效地突破。在昨天的主动调整行情中虽然涨少跌多，但不论是二八还是八二都有所改观，权重股出现分化，题材股也走势各

异，这种内在结构的调整正在为攻击大关做最后的准备。

其实，近期的市场主线还是集中在以人民币升值为主线的蓝筹股行情中，金融、地产、航空、商业等板块都有不错的表现，机构主导的这波行情暂时还看不出结束的迹象。随着股指期货推出时间的日益临近，相关参股股和控股期货公司的个股借机大涨。

但更为深刻的是，股指期货的出台将引发机构之间的大博弈，筹码当然就成为最为重要的资源。在1500多只股票中，机构经常光顾的也就二三成，未来集中度和分散度将更为明显，越来越多的三线股会就此沉沦，而集中度高的上市公司不仅体现在股价的高企，同时也体现在产业的集中上，侧面又反映在二级市场的表现

上。一个二元时代将随着股指期货的临近同步到来，当然，股价严重分化就是未来的趋势。

经过主动调整之后，股指还将继续震荡上行，5000点大关在向投资者招手。

欲看更多精彩内容请登录
<http://gtjdfmz.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

读懂指数

老舍先生的名著《四世同堂》中的祁老爷子知道日本鬼子要打进北平，一点也不惊慌，只是在家里储备了够全家四代人吃几个月的粮食，把四合院的大门给堵死。他相信小日本来北平也只是几个月的事情，等他们走了，再把大门打开，日子照旧……

眼下，当美国次级债所引发的全球股市震荡暴跌的时候，唯有中国内地股市“风景这边独好”，市场解说这一现象时，最具说服力、也是最自豪的理由就是“我们仍然是一个相对封闭的市场”，是喜还是忧？改革开放走到了今天，很多时候仍然会让我们联想到《四世同堂》中的祁老爷子。

4800点在过去是那样的高不可攀，可谓是“梦里寻他千百度，蓦然回首……”4800点突然就出现在眼前。从指教看，这轮牛市目前达到的高度似乎已经实现甚至超越了人们的预期和理想，但现实的残酷性在于：机构赚了钱，个人投资者大多只是赚了大把的指数却没有赚钱。

大盘指数还会继续以“东风压倒西风”的气势继续向4800点上方推进，但对于绝大多数个人投资者，最现实的问题是：必须从指数上涨的兴奋中跳出来，真正读懂指数，尽快化解大指数不赚钱的困局。

其实，要读懂大盘指数已经变得很简单：指数是以基金为代表的机构投资者共同拉起来的，它们一起高喊着价值投资的口号，齐心协力将多得不能再多的资金集中到大盘蓝筹股上，以大盘蓝筹股对于大盘指数的杠杆控制力，将指数不断推向新的高度……

这样的市场格局意味着中小个人投资者的生存空间被日益挤压，可选择的余地也日益缩小：要么认同与跟进，或是干脆去买基金；要么干脆退出观望。毕竟指数已经这样高了，其风险是不言而喻的。机构投资者目前势头正盛，但它们毕竟不是“东方不败”，也不可能“一统江湖”。而对于那些执着地看好股市前景的投资者，退出观望也只是为了等待一个更好的、更安全的介入时机。

指数在加速上涨的过程中掩盖了大多数股票大面积回调的本质，大盘的调整是在指数的上涨过程中进行的。说白了，指数上涨，大多数股票下跌，时常会出现当大盘中震荡幅度超过百点，这就是调整，调整并不只是指数的下跌。

市场热点短期内仍然会集中于大盘蓝筹品种，前期一些涨幅过大的品种也面临相当大的压力，但那些蓝筹股中的低价、防守型行业的品种逐步活跃，成为二线蓝筹股中的主力。这些股票价格较低，业绩成长性好，行业前景乐观，是近期操作上值得重点关注的。而那些前期涨幅过大的高价股则建议坚决回避。道理很简单，我们不在一个起跑线上，买一只股票，首先要问自己是否亏得起？人家的持仓成本低，跌去一大截还是有赚的，只是赚多赚少的问题。我们亏得起吗？

操作上，在同等条件下，叶弘还是倾向于选择低价、成长、超跌型的股票，绝大多数的高价股都是从中低价股成长起来的，这才是股市的最大魅力所在。

在股市上，叶弘年龄偏大，相对保守一些，所提观点仅供参考，千万别当回事。

欲看更多精彩内容请登录
<http://yehong.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年8月15日16时)

上证博友对 2007 年 8 月 16 日 大盘的看法：

看多 56.52%
看平 4.35%
看空 39.13%

▶看多观点

有银行和房地产等主流板块的护盘，股指回档空间有限，在5000点下方再度清洗获利浮筹，将进一步扫清未来冲破5000点整数时的障碍。在5000点下方，每次回调都是投资者逢低参与的良机。

(格里娜)

受资金供不应求的影响，昨天大盘冲高后快速调整，这样的走势使大家都觉得很难操作，到底是关前蓄势还是骗大家入场，市场分歧很大，面对这样的情况，我们一直提醒大家5日均线的重要性，只要大盘没有有效跌破5日均线，就有希望不断上攻。

(寂寞)

昨天大盘开盘上摸4900点之后一度回落并跌穿5日均线，下午再次强行拉高。昨天盘中的调整我认为是非常理性正常的，最近大盘一直遵循在5日均线获得支撑的规律。在成交量没有明显异动的情况下，震荡上涨的趋势仍得以维持。

(王国强)

从指数看，由于工行、中行等权重股没有涨，所以没有什么变化，以阴十字星收盘，盘中的急跌很好地完成了洗盘的动作。其实我更喜欢昨天的盘面表现，我们不需要指数天天创新高，而是需要个股的活跃表现，这样才能赚钱。我持续看好金融、地产板块，地产股应该还有表现的机会，继续等待5000点。

(周华)

▶看空理由

昨天盘面上有个不大好的现象，大部分个股在调整的时候有落井下石的嫌疑，这样大家就需要多一个心眼，基金还在卖力地拉市值，而权重股普遍有支撑不住的感觉，目前的大盘就像在走钢丝似的，随时有可能坠落。

(放飞梦想)

值得注意的是，一些基金目前正在出现一定的看空声音，我们知道这一波行情基本上是由基金重仓品种发起的，而从“5·30”等经验看，基金往往都是在减仓之后发布看空言论，在市场大幅调整时又逐步吸纳，因此不排除市场会由于基金短期内的持仓行为引发震荡，投资者应该密切注意。

(蔚然成风)

从日线上看，上证指数在高位收出阴十字星，味道不太好，是“黄昏之星”还是中途换挡，我们不妨拭目以待。

(股易红)

撇开银行股等指标股的影响，其实上周初以来市场已经在高位震荡状态，大盘的走势已经开始对趋势的逆转发出预警，只是临界点还没有出现罢了。

(tqjqq)

大盘已经进入风险较高的区间，随时可能遭遇获利回吐的压力，投资者应注意风险，调整好持股仓位。

(北方操盘手)

四千九虽然得而复失 大盘仍然显示强势

受美国股市大跌的影响，周边市场再现暴跌，受其影响，A股市场也出现不小的震荡，但是在银行股顽强抵抗下以及二线股轮番走强的支持下以高位十字星收盘。在昨天这样一个大的市场背景下，A股市场能取得这样的成绩还是非常了不起的。

看点一：周边市场暴跌，A股拖累不小。昨天开盘之后，受周边市场的影响，大盘一路下滑，显示

周边市场对内地股市的影响力还是较大的，投资者不敢盲目做多也是可以理解的。毕竟在全球股市动荡的大环境下，内地股市能否独善其身还是个未知数。

看点二：四千九得而复失。因前天上证指数收盘距4900点整整一步之遥，昨天盘中一度突破4900点整数关，但最后还是因为做多力量较为谨慎而失去。这个迹象显示目前市场处于高位阶段时，

投资者依然较为谨慎，盲目做多的资金不多。

看点三：银行股力扛指数，二线股轮番出击。昨天稳定市场的功臣依然是银行股，其有力的抵抗始终没有让指数走向暴跌。与此同时，二线蓝筹股的轮番出击多少鼓舞了做多投资者。两者相互间密切的配合是昨天市场稳定的关键所在，如果不出意外的话，只要周边市场止跌，A股将雄风再现。

看点四：调整充分消化短线压力。前天个股全面上涨是好事也是坏事，好事，在于这样的上涨鼓舞了市场投资者；坏事，这样的全面上涨一定程度上加大了短线回调的压力。昨天的调整在很大程度上化解了前天全面上涨带来的短线压力，长长的下影线就是一个很好的证明。

欲看更多精彩内容请登录
<http://cttz.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

回踩7日均线 沪深两市有望双双突破

昨天大盘呈现宽幅震荡格局，振幅达3%，银行板块仍然保持相对强势，地产板块的再度雄起导致股指先抑后扬，后市就要看市场的热点能否延续。上午大盘一度下跌了100多点，究其主要原因便是没有明显的热点，而下午银行股、地产股的反彈和钢铁板块的拉升，带领股指形成一波有效的反弹，昨天这根阴十字星究竟是上升中继还是变盘的信号？我们不妨来参考一下深成指的表现。深成指已在高位横盘了8个交易日，而同期上证指数上涨了300余点，沪深深弱非常明显。由于深成指要上涨只能依靠

地产、钢铁以及大市值个股的上涨来完成，但近期地产、钢铁板块块出显了明显的震荡，使得深成指在原地踏步。而上证指数由于银行板块的出色表现连续上涨，深成指目前5日均线已走平，近期量能萎缩，昨天收出震荡十字星，即将面临方向性的选择。一旦向下，该指数将考验前面的缺口支撑，一旦向上，将向17500点发起冲击。通过笔者的15分钟系统可以发现，89周期线、55周期线、34周期线均已开始走平，144周期线仍然不断上移，即将与上述周期线粘合，这种高位横盘走势向上突破的概率

较大，预计后市有再度走强的可能。综上所述，深成指向上的概率偏大。反观上证指数，由于银行板块仍然保持强势，后市除非银行板块出现破位走势，短期向下的可能很小，充其量只不过是盘中洗盘而已。

笔者认为，股指经过连续上涨，积累了一定的风险，但当大家都认为会调整时，市场将反其道而行之。至于下方的两个缺口，笔者认为若不回补，牛市难走远，但回补时间现在无法确定。从短期看，由于地产和钢铁板块的企稳，深成指有望向上突破，上证指数昨天回

踩了7日均线并获得支撑后一路反弹，短线有望再度上攻。是否如此，只能等待市场去验证。

上证指数15分钟144周期线目前位于4708点，继续保持上移，只要后市不跌破此线，指数仍将保持震荡上行的格局。昨天盘中的下跌回踩7日线企稳，且正好打在笔者的15分钟89周期线上，在此线上方，一个股行情将非常活跃。60分钟MACD指标有绿柱放出，在未能形成有效金叉之前，谨慎看多。

欲看更多精彩内容请登录
<http://jftz.blog.cnstock.com>

十字阴星高挂 大盘何去何从

昨天大盘如期出现大幅震荡走势，在两行等指标股拉升之后，大盘震荡下跌，午盘快速下探之后震荡向上，收出带长下影线的十字阴线。上证指数收出十字阴线后，大盘何去何从呢？

经过昨天的大幅震荡，短线指标得到了部分修复，短线大盘又具备了向上的动力，但有几点因素值得重视：

一、昨天下午大盘在上涨过程中，没有形成有效的热点切换，基

本上属于个股普涨行情，大盘进一

步向上必须要有新的热点板块出现。

二、二八和八二切换开始模

糊，后市冲击5000点大关有待二八形成合力。

三、银行板块继续成为稳定大

盘的中流砥柱，但其中的个股开始

分化，而前期走强的地产、有色金

属、钢铁板块个股继续震荡，它们

是否结束震荡才是大盘向上突

破的关键。

四、昨天成交量与前天基本持

平，可以说大盘杀跌动能不足，但

也意味着洗盘不是很充分，在量能

放大之前，大盘将延续震荡的走

势。

五、大盘从来没有在整数点

位见顶，在5000点关前的震荡仍可看作为蓄势，言顶仍为时过早。

所以，昨天大幅震荡之后，大

盘仍有短线冲击新高的能力，但由

于蓄势不充分，大盘震荡仍未结

束，应注意周末的冲高回落。

操作上，仍应围绕蓝筹股，根据热点变

化做好高抛低吸，并注意适当控制

和调整仓位。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

鸡肋行情 谨防震荡风险

前天在蓝筹股出现休整时，大盘却继续上扬，这无疑得益于近期少有的个股行情，不过个股行情的持续在缩量下显得难以继，昨天开盘后，开始仍然呈现出近期的“二八行情”，在金融指标股上涨和其他个股的调整下，大盘形成了震荡盘整的态势，一度突破4900点，十点半过后，受到港股暴跌的影响，指标股开始反手做空，导致大盘连续跳水。午盘后，大盘下挫到5日均线之

后，钢铁板块启动，出现了震荡反弹

的走势，并在盘中成功收复了早盘

失地，股指也一度翻绿转红。

从盘面看，热点的转化速度进一

步加快，上午二线银行板块有所

表现，下午钢铁板块异军突起，

此前调整的房地产板块也整体呈

现强势。与之相反，前天非常活跃

的券商板块昨天则成为调整幅度

最大的板块，这进一步说明，目前